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A. British Gold

2 1887 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns) Extremely �ne

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold 5 pounds (5 sovereigns), 1887. London.
Jubilee head of Queen Victoria facing left; VICTORIA D: G: BRITT: REG: F: D:.
Design by Joseph Edgar Boehm. / St. George on horseback rearing right;
dragon below with a broken lance in its chest; date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Extremely �ne.

1670.00.-

3 1989 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns) 500th Anniversary Proof NGC PF 69
ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (5 sovereigns), 1989. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 500 years anniversary of the sovereign 1489-1989, this
is the �rst special design issued under Queen Elizabeth II, often held to be
the most beautiful coin design during her reign.
Facing full length portrait of Elizabeth II seated in King Edward's Chair as at
her coronation, all within beaded border; legend around in Medieval
typeface, ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · FID · DEF ·. Design by Bernard
Sindall. / Crowned Royal Shield of Arms set in a double Tudor rose, within
beaded circle; inscription around in medieval typeface, 'ANNIVERSARY · OF ·
THE · GOLD · SOVEREIGN · 1489 · 1989'. Design by Bernard R. Sindall. Edge
milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 6674199-001.

1670.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6674199-001/69/


4 2017 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns) 200th Anniversary BU NGC PF 68
ULTRA CAMEO - Incorrectly holdered

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (5 sovereigns), 2017. Royal Mint. BU.
Commemorating the 200 year anniversary of the modern sovereign 1817-
2017, featuring the original design of St. George and the Dragon as made by
Pistrucci.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA · REG · FID · DEF · 2017 ·. Design by Jody Clark. / St. George on
horseback right, holding broken lance, within Garter displaying the motto
'HONI · SOIT · QUI · MAL · Y · PENSE ·' (Old French: Evil unto him who thinks
evil of it). Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 6674199-002.

1670.00.-

5 2021 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns) 95th Birthday privy mark Proof NGC
PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (5 sovereigns), 2021. Royal Mint. Proof.
Celebrating the 95th birthday of HM Queen Elizabeth II by showcasing a '95'
privy mark on the reverse.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, 'PISTRUCCI', date and privy mark '95' in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 2126795-015.

1670.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6674199-002/68/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2126795-015/70/


6 2021 Gold 5 Pounds (5 Sovereigns) 95th Birthday privy mark Proof NGC
PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 5 pounds (5 sovereigns), 2021. Royal Mint. Proof.
Celebrating the 95th birthday of HM Queen Elizabeth II by showcasing a '95'
privy mark on the reverse.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, 'PISTRUCCI', date and privy mark '95' in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 6674199-003.

1670.00.-

7 1887 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) A/UNC

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold 2 pounds (double sovereign), 1887. London.
Crowned and draped Jubilee bust of Victoria facing left; VICTORIA D:G:
BRITT: REG: F:D:. Design by Joseph Edgar Boehm. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge milled.
A/UNC.

670.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6674199-003/69/


8 1893 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Extremely �ne

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold 2 pounds (double sovereign), 1893. Royal Mint London.
Old, veiled bust of Victoria facing left; VICTORIA . DEI . GRA . BRITT . REGINA .
FID . DEF . IND . IMP . Design by Sir Thomas Brock. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge ; .
Extremely �ne.

670.00.-

9 1989 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) 500th Anniversary Proof NGC PF
69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 1989. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 500 years anniversary of the sovereign 1489-1989, this
is the �rst special design issued under Queen Elizabeth II, often held to be
the most beautiful coin design during her reign.
Facing full length portrait of Elizabeth II seated in King Edward's Chair as at
her coronation, all within beaded border; legend around in Medieval
typeface, ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · FID · DEF ·. Design by Bernard
Sindall. / St. George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P.
in exergue. Design by Bernard R. Sindall. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 6674197-001.

670.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6674197-001/69/


10 1989 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) 500th Anniversary Proof About
FDC

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 1989. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 500 years anniversary of the sovereign 1489-1989, this
is the �rst special design issued under Queen Elizabeth II, often held to be
the most beautiful coin design during her reign.
Facing full length portrait of Elizabeth II seated in King Edward's Chair as at
her coronation, all within beaded border; legend around in Medieval
typeface, ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · FID · DEF ·. Design by Bernard
Sindall. / St. George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P.
in exergue. Design by Bernard R. Sindall. Edge milled.
About FDC.

670.00.-

11 2021 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) 95th Birthday privy mark Proof
NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 2021. Royal Mint. Proof.
Celebrating the 95th birthday of HM Queen Elizabeth II by showcasing a '95'
privy mark on the reverse.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below; '95' privy mark, date and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 2126795-016.

670.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2126795-016/70/


12 2022 Gold 2 Pounds (Double Sovereign) Platinum Jubilee Proof NGC PF
70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 2 pounds (double sovereign), 2022. Royal Mint. Proof.
To celebrate her Majesty's Platinum Jubilee
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 2126795-018.

670.00.-

13 1711 Gold Guinea Fine, polished, ex. mount

GREAT BRITAIN. Anne, 1702-14.
Gold guinea, 1711.
Third draped bust of Queen Anne facing left, surrounded by Latin legend
ANNA·DEI· GRATIA· and toothed border. / Crowned cruciform shields
showing the arms of England, Scotland, France and Ireland, around Garter
star, scepters in angles, surrounded by abbreviated Latin legend MAG·
BRI·FR· ET·HIB· REG·17 11·. Edge milled edge.
Polished, with rim worn smooth and solder damage.
Fine, polished, ex. mount.

350.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2126795-018/70/


14 1804 Gold Half-Guinea NGC MS 61

UNITED KINGDOM. George III, 1760-1820.
Gold half-guinea, 1804. Royal Mint.
Laureate head of King George III facing right; around, GEORGIVS III DEI
GRATIA. Design by Lewis Pingo. / Crowned shield within Garter; date below;
BRITANNIANUM REX FIDEI DEFENSOR. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 61, certi�cation number 6769668-
003.

180.00.-

15 1817 Gold Sovereign Good �ne

UNITED KINGDOM. George III, 1760-1820.
Gold sovereign, 1817. London.
Laureate head right; date in exergue; GEORGIUS III D:G: BRITANNIAR: REX
F:D:. / St George slaying the dragon right within Garter; HONI · SOIT · QUI ·
MAL · Y · PENSE ·.
Good �ne.

340.00.-

16 1842 Gold Sovereign Closed 2 Fine

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1842. London. Closed 2.
First young head of Victoria facing left, hair tied in �llet; date below
truncation, with closed 2; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within
wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID:
DEF:.
Light, unobstrusive scratch in obverse �eld .
Fine.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6769668-003/61/


17 1853 Gold Sovereign WW raised NGC MS 61

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1853. London. WW raised.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in �llet; WW raised on
truncation; date below truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield
within wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA
FID: DEF:.
There is a chip on the top corner of the holder .
In secure plastic holder, graded NGC MS 61, certi�cation number 2100730-
033.

340.00.-

18 1859 Gold Sovereign Ansell NGC XF 45

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1859. London. Ansell.
The name 'Ansell' sovereign comes from George Frederick Ansell who
worked at the mint and contributed to re�ning its processes. In 1859 a gold
batch valued at £167,539 was deemed un�t for striking coinage due to its
brittle nature. Ansell discovered a way to re�ne this batch without annealing
and added the second hairband to Victoria's bust for easy identi�cation, yet
disguised enough to enter circulation. Ansell's coins were found to be much
tougher than other sovereigns and he was awarded an of�cial Thank You
note by the Royal Mint along with £100 for his efforts. These Ansell
sovereigns are some of the most sought after varieties due to the unusual
story behind them.
Second young head of Victoria facing left; hair held in place by two ribbons,
lower ribbon with an additional line that signi�es the Ansell variety; date
below truncation of bust; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within
wreath; thistle, rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID:
DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC XF 45, certi�cation number 6769668-
006.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2100730-033/61/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6769668-006/45/


19 1862 Gold Sovereign Very �ne

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1862. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in �llet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
Very �ne.

340.00.-

20 1863 Gold Sovereign No die number Fine, cleaned, ex. mount

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1863. London. No die number.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in �llet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; thistle,
rose and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
Fine, cleaned, ex. mount.

340.00.-

21 1869 Gold Sovereign Good very �ne, lightly cleaned

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1869. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in �llet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; die
number and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
Die Number 9.
Good very �ne, lightly cleaned.

340.00.-



22 1869 Gold Sovereign Good very �ne, lightly cleaned

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1869. London.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in �llet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; die
number and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
Die Number 25.
Good very �ne, lightly cleaned.

340.00.-

23 1874 Gold Sovereign Shield NGC AU 55

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1874. London. Shield.
The 1874 London shield sovereign is one of the elusive rare dates thanks to
its lower mintage and the fact that the shield sovereign was discontinued in
the United Kingdom and replaced by the St. George reverse. The shield
sovereign continued to be produced in Australia to service commerce with
the Chinese, who did not like the idea of a dragon being slain!
Second young head of Victoria facing left, hair tied in �llet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned shield within wreath; die
number and national emblems below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 55, certi�cation number 6382422-
004.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6382422-004/55/


24 1887 Gold Sovereign Close JEB NGC XF 45

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1887. London. Close JEB.
Crowned and veiled Jubilee bust facing left, close JEB with hooked J on
truncation, �rst legend, VICTORIA DEI GRATIA BRIT: REGINA F: D:. / St George
on horseback slaying the dragon, date and B.P. in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC XF 45, certi�cation number 6673824-
004.

340.00.-

25 1902 Gold Sovereign Matte Proof NGC PF 60 MATTE

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1902. London. Matte Proof.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC PF 60 MATTE, certi�cation number
6381609-002.

340.00.-

26 1907 Gold Sovereign NGC MS 63

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1907. London.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certi�cation number 6382849-
014.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6673824-004/45/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6381609-002/60/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6382849-014/63/


27 1911 Gold Sovereign About uncirculated

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1911. London.
Bare head left; GEORGIVS V D.G.BRITT:OMN:REX F.D.IND:IMP:. / St George
slaying the dragon right; date in exergue.
About uncirculated.

340.00.-

28 1913 Gold Sovereign NGC MS 63

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1913. London.
Bare head left; GEORGIVS V D.G.BRITT:OMN:REX F.D.IND:IMP:. / St George
slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certi�cation number 6381609-
004.

340.00.-

29 1914 Gold Sovereign About uncirculated

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1914. London.
Bare head left; GEORGIVS V D.G.BRITT:OMN:REX F.D.IND:IMP:. / St George
slaying the dragon right; date in exergue.
About uncirculated.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6381609-004/63/


30 1937 Gold Sovereign Proof NGC PF 64

UNITED KINGDOM. George VI, 1936-52.
Gold sovereign, 1937. Royal Mint. Proof.
Issued in the four coin set for the coronation on 12 May 1937. The plain edge
indicates that this is a commemorative coin not intended for circulation as
the United Kingdom came off the gold standard in 1931 due to the Great
Depression.
Bare head of King George VI facing left; HP below; GEORGIVS VI D : G : BR :
OMN : REX F : D : IND : IMP. Design by Thomas Humphrey Paget. / St. George
on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge plain.
In secure plastic holder, graded NGC PF 64, certi�cation number 6768802-
001.

340.00.-

31 1957 Gold Sovereign NGC MS 64+

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1957. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64+, certi�cation number 6636826-
005.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6768802-001/64/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6636826-005/64/


32 1957 Gold Sovereign NGC MS 63

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1957. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certi�cation number 6636826-
004.

340.00.-

33 1958 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1958. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F : D : +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certi�cation number 6382863-
006.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6636826-004/63/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6382863-006/65/


35 1958 Gold Sovereign NGC MS 63

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1958. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F : D : +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certi�cation number 6673883-
027.

340.00.-

36 1958 Gold Sovereign NGC MS 63

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1958. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II · DEI · GRATIA ·
REGINA · F : D : +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certi�cation number 6673883-
025.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6673883-027/63/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6673883-025/63/


38 1962 Gold Sovereign NGC MS 65+

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1962. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65+, certi�cation number 6636826-
016.

340.00.-

39 1962 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1962. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certi�cation number 6636826-
012.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6636826-016/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6636826-012/65/


41 1963 Gold Sovereign NGC MS 63

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1963. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certi�cation number 6636826-
023.

340.00.-

42 1964 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1964. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certi�cation number 6636826-
024.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6636826-023/63/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6636826-024/65/


43 1965 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1965. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
ex-TCC Auction 67, Lot 46.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certi�cation number 2126812-
010.

340.00.-

44 1965 Gold Sovereign NGC MS 64

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1965. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certi�cation number 6769666-
002.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2126812-010/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6769666-002/64/


45 1965 Gold Sovereign NGC MS 63

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1965. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certi�cation number 6636826-
025.

340.00.-

46 1968 Gold Sovereign NGC MS 62

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1968. Royal Mint.
First, laureate head of Elizabeth II facing right; ELIZABETH . II . DEI . GRATIA .
REGINA . F: D: +. Design by Mary Gillick. / St. George on horseback rearing
right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto Pistrucci.
Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certi�cation number 6673062-
002.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6636826-025/63/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6673062-002/62/


48 1974 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1974. Royal Mint.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certi�cation number 2116745-
001.

340.00.-

49 1976 Gold Sovereign NGC MS 66

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1976. Royal Mint.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 66, certi�cation number 2116745-
006.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2116745-001/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2116745-006/66/


51 1979 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1979. Royal Mint.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certi�cation number 6769666-
003.

340.00.-

52 1979 Gold Sovereign NGC MS 63

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1979. Royal Mint.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certi�cation number 6768886-
001.

340.00.-

53 1980 Gold Sovereign Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1980. Royal Mint. Proof.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 6673062-013.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6769666-003/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6768886-001/63/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6673062-013/69/


54 1980 Gold Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1980. Royal Mint.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certi�cation number 6769666-
004.

340.00.-

55 1980 Gold Sovereign Proof About FDC

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1980. Royal Mint. Proof.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
About FDC.

340.00.-

56 1981 Gold Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1981. Royal Mint. Proof.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certi�cation number
35618689.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6769666-004/65/
https://www.pcgs.com/cert/35618689


57 1989 Gold Sovereign 500th Anniversary Proof NGC PF 68 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1989. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 500 years anniversary of the sovereign 1489-1989, this
is the �rst special design issued under Queen Elizabeth II, often held to be
the most beautiful coin design during her reign.
Facing full length portrait of Elizabeth II seated in King Edward's Chair as at
her coronation, all within beaded border; legend around in Medieval
typeface, ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · FID · DEF ·. Design by Bernard
Sindall. / Crowned Royal Shield of Arms set in a double Tudor rose, within
beaded circle; inscription around in medieval typeface, 'ANNIVERSARY · OF ·
THE · GOLD · SOVEREIGN · 1489 · 1989'. Design by Bernard R. Sindall. Edge
milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 6767567-012.

340.00.-

58 1996 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1996. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 6679345-004.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6767567-012/68/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6679345-004/70/


59 1996 Gold Sovereign Proof About FDC

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 1996. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St.
George on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue.
Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
About FDC.

340.00.-

60 2002 Gold Sovereign Golden Jubilee Proof About FDC

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2002. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 50th anniversary of the accession of Queen Elizabeth
II. This was the �rst time since 1893 the shield of arms was used on the
reverse of a coin.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Crowned Royal
Shield of Arms of the United Kingdom, laurel wreaths around, date below.
Design by Timothy Noad. Edge milled.
About FDC.

340.00.-



62 2007 Gold Sovereign Proof About FDC

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2007. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
About FDC.

340.00.-

63 2008 Gold Sovereign Proof About FDC

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2008. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
About FDC.

340.00.-



64 2012 Gold Sovereign Diamond Jubilee NGC MS 66 DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2012. Royal Mint.
Celebrating the Diamond Jubilee (60th anniversary of the accession) of HM
Queen Elizabeth II, this issue features another modern interpretation of St.
George and the Dragon.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback to right in combat with the dragon to left, leaning to one side and
thrusting his lance vertically down, piercing the head of the dragon; date left.
Design by Paul Day. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 66 DPL, certi�cation number
6673928-020.

340.00.-

65 2012 Gold Sovereign Diamond Jubilee Proof FDC, light clouding

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2012. Royal Mint. Proof.
Celebrating the Diamond Jubilee (60th anniversary of the accession) of HM
Queen Elizabeth II, this issue features another modern interpretation of St.
George and the Dragon.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback to right in combat with the dragon to left, leaning to one side and
thrusting his lance vertically down, piercing the head of the dragon; date left.
Design by Paul Day. Edge milled.
FDC, light clouding.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6673928-020/66/


66 2014 Gold Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2014. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 6673240-003.

340.00.-

67 2017 Gold Sovereign 200th Anniversary Proof Piedfort Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2017. Royal Mint. Proof Piedfort.
Commemorating the 200 year anniversary of the modern sovereign 1817-
2017, featuring the original design of St. George and the Dragon as made by
Pistrucci.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REG · FID · DEF · 2017 ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, within Garter with inscription; HONI · SOIT · QUI ·
MAL · Y · PENSE ·. Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA).

670.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6673240-003/70/


68 2017 Gold Sovereign 200th Anniversary Proof Piedfort FDC

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2017. Royal Mint. Proof Piedfort.
Commemorating the 200 year anniversary of the modern sovereign 1817-
2017, featuring the original design of St. George and the Dragon as made by
Pistrucci.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REG · FID · DEF · 2017 ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, within Garter with inscription; HONI · SOIT · QUI ·
MAL · Y · PENSE ·. Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
FDC.

670.00.-

69 2017 Gold Sovereign 200th Anniversary BU Struck on the Day NGC MS 69
DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2017. Royal Mint. BU Struck on the Day.
Struck on the day of the bicentenary of the Royal Proclamation that made
the reintroduction of the modern sovereign public on 1 July 1817, featuring
the original reverse design of St. George and the Dragon as made by
Pistrucci.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REG · FID · DEF · 2017 ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, within Garter with inscription; HONI · SOIT · QUI ·
MAL · Y · PENSE ·. Design by Benedetto Pistrucci. Edge plain.
In secure plastic holder, graded NGC MS 69 DPL, certi�cation number
6674197-011.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6674197-011/69/


70 2017 Gold Sovereign 200th Anniversary Proof About FDC Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2017. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 200 year anniversary of the modern sovereign 1817-
2017, featuring the original design of St. George and the Dragon as made by
Pistrucci.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REG · FID · DEF · 2017 ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, within Garter with inscription; HONI · SOIT · QUI ·
MAL · Y · PENSE ·. Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
With heavy smudging and handling marks.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA). About FDC.

340.00.-

71 2018 Gold Sovereign Sapphire Jubilee BU Struck on the Day NGC MS 70
DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2018. BU Struck on the Day.
Struck on the day of the 65th anniversary of the coronation of Queen
Elizabeth II on 2 June 1953, featuring a '65' privy mark on the reverse.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA REGINA · FID · DEF. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below; date, B.P. and sapphire coronation privy mark
'65' in exergue. Design by Benedetto Pistrucci. Edge plain.
In secure plastic holder, graded NGC MS 70 DPL, certi�cation number
6671234-009.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6671234-009/70/


72 2020 Gold Sovereign 75th Anniversary of VJ Day BU Matte Struck on the
Day Practically as struck Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2020. Royal Mint. BU Matte Struck on the Day.
Struck on the day of the 75th anniversary of the end of the Second World
War on 15 August 1945.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA REGINA · FID · DEF. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge milled.
75th Anniv. of VJ Day.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA). Practically as struck.

340.00.-

73 2020 Gold Sovereign George III privy mark Proof About FDC

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2020. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 200 year anniversary of the death of George III by
showcasing the monogram GR on the reverse.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA REGINA · FID · DEF. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge milled.
Missing outer box.
About FDC.

340.00.-



74 2021 Gold Sovereign 95th Birthday privy mark Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2021. Royal Mint. Proof.
Celebrating the 95th birthday of HM Queen Elizabeth II by showcasing a '95'
privy mark on the reverse.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA REGINA · FID · DEF. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below; '95' privy mark, date and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 2126801-015.

340.00.-

75 2021 Gold Sovereign 95th Birthday privy mark Proof NGC PF 69 ULTRA
CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2021. Royal Mint. Proof.
Celebrating the 95th birthday of HM Queen Elizabeth II by showcasing a '95'
privy mark on the reverse.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA REGINA · FID · DEF. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below; '95' privy mark, date and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certi�cation number 6767567-006.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2126801-015/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6767567-006/69/


76 2021 Gold Sovereign BU Matte Struck on the Day Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2021. Royal Mint. BU Matte Struck on the Day.
This special gold sovereign was struck on the 12th June 2021 to mark Queen
Elizabeth II's 95th birthday.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA REGINA · FID · DEF. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below; date, 95 privy mark and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA).

340.00.-

77 2022 Gold Sovereign Platinum Jubilee Proof Piedfort NGC PF 70 ULTRA
CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint. Proof Piedfort.
To celebrate her Majesty's Platinum Jubilee
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, certi�cation number 6671297-002.

670.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6671297-002/70/


78 2022 Gold Sovereign Platinum Jubilee Proof Piedfort Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint. Proof Piedfort.
To celebrate her Majesty's Platinum Jubilee
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA).

670.00.-

79 2022 Gold Sovereign Platinum Jubilee Proof Piedfort Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint. Proof Piedfort.
To celebrate her Majesty's Platinum Jubilee
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA).

670.00.-



80 2022 Gold Sovereign Memorial Sovereign NGC MS 70 DPL

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint.
Issued as the �rst sovereign for King Charles III to commemorate the late
Queen Elizabeth II
Uncrowned portrait of Charles III facing left; MJ below; CHARLES III · DEI ·
GRA · REX· FID · DEF ·. Design by Martin Jennings. / The Royal Arms at its
centre a crowned and quartered shield supported by a crowned English lion
on the left and a Scottish unicorn on the right, date, text and JC below; HONI
SOIT QUI MAL Y PENSE. DIEU ET MON DROIT. Designed by Jody Clark. Edge
milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 70 DPL, certi�cation number
6673540-080.

340.00.-

81 2022 Gold Sovereign Memorial Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO
Box & COA

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint. Proof.
Issued as the �rst sovereign for King Charles III to commemorate the late
Queen Elizabeth II
Uncrowned portrait of Charles III facing left; MJ below; CHARLES III · DEI ·
GRA · REX· FID · DEF ·. Design by Martin Jennings. / The Royal Arms at its
centre a crowned and quartered shield supported by a crowned English lion
on the left and a Scottish unicorn on the right, date, text and JC below; HONI
SOIT QUI MAL Y PENSE. DIEU ET MON DROIT. Designed by Jody Clark. Edge
milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, certi�cation number 6673540-096.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6673540-080/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6673540-096/70/


82 2022 Gold Sovereign Platinum Jubilee NGC MS 70 DPL

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint.
To celebrate her Majesty's Platinum Jubilee
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 70 DPL, certi�cation number
6673114-040.

340.00.-

83 2022 Gold Sovereign Platinum Jubilee Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint. Proof.
To celebrate her Majesty's Platinum Jubilee
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 2126801-018.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6673114-040/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2126801-018/70/


84 2022 Gold Sovereign Platinum Jubilee Struck on The Day Matte NGC MS
70 MATTE

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint. Matte.
To celebrate her Majesty's Platinum Jubilee
Matte �fth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II ·
DEI · GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / The Royal Arms with
date below. Designed by Timothy Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 70 MATTE, certi�cation number
5788433-005.

340.00.-

85 2022 Gold Sovereign Queen Elizabeth II Memorial Proof

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint. Proof.
Issued as the �rst sovereign for King Charles III to commemorate the late
Queen Elizabeth II
Uncrowned portrait of Charles III facing left; MJ below; CHARLES III · DEI ·
GRA · REX· FID · DEF ·. Design by Martin Jennings. / The Royal Arms at its
centre a crowned and quartered shield supported by a crowned English lion
on the left and a Scottish unicorn on the right, date, text and JC below; HONI
SOIT QUI MAL Y PENSE. DIEU ET MON DROIT. Designed by Jody Clark. Edge
milled.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/5788433-005/70/


86 2022 Gold Sovereign Platinum Jubilee Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint. Proof.
To celebrate her Majesty's Platinum Jubilee
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA).

340.00.-

87 2022 Gold Sovereign Platinum Jubilee Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint. Proof.
To celebrate her Majesty's Platinum Jubilee
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA).

340.00.-

88 2022 Gold Sovereign Platinum Jubilee Proof FDC

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold sovereign, 2022. Royal Mint. Proof.
To celebrate her Majesty's Platinum Jubilee
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge milled.
FDC.

340.00.-



89 1817 Gold Half-Sovereign NGC AU 58

UNITED KINGDOM. George III, 1760-1820.
Gold half-sovereign, 1817. London.
Laureate head right; date in exergue; GEORGIUS III DEI GRATIA. / Crowned
shield; BRITANNIARUM REX FID: DEF:. Designed by William Wyon.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certi�cation number 6768802-
003.

170.00.-

90 1871 Gold Half-Sovereign Die number Fine

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1871. London. Die number.
Second young head of Victoria facing left, hair tied in �llet; date below
truncation; VICTORIA DEI GRATIA. / Crowned embellished shield-of-arms; die
number below; BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:.
Die Number 60.
Fine.

170.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6768802-003/58/


91 1887 Gold Half-Sovereign Imperfect J DISH L508 NGC MS 62

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1887. London. Imperfect J DISH L508.
The issues the mint encountered with the Jubilee coins are well
documented and were exacerbated by the pressure for the coins to be ready
for the Queen's Golden Jubilee on 20 June 1887. Records show that 1,771,425
half-sovereigns were struck in 1887, but only 871,770, less than 50% of the
total, were �t for circulation. To improve metal �ow silver was included in the
alloy, which makes all 1887 London Jubilee head half-sovereigns stand out
for their lighter colour. Although this variety is the most common of the 1887
Jubilee head half sovereigns, it is highly sought after due to the fascinating
story surrounding the series, recently told by David Iverson and Steve Hill In
their publication 'The Jubilee Head Gold Half Sovereign 1887-1893' (Sovereign
Rarities, 2019).
Crowned and veiled Jubilee bust facing left; JEB on truncation, imperfect J;
inscription: VICTORIA DEI GRATIA BRIT: REGINA F: D:. / High, crowned and
embellished shield-of-arms; date in exergue; BRITANNIARUM REGINA FID:
DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certi�cation number 2879297-
006.

170.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2879297-006/62/


92 1887 Gold Half-Sovereign Imperfect J DISH L508 NGC AU 55

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1887. London. Imperfect J DISH L508.
The issues the mint encountered with the Jubilee coins are well
documented and were exacerbated by the pressure for the coins to be ready
for the Queen's Golden Jubilee on 20 June 1887. Records show that 1,771,425
half-sovereigns were struck in 1887, but only 871,770, less than 50% of the
total, were �t for circulation. To improve metal �ow silver was included in the
alloy, which makes all 1887 London Jubilee head half-sovereigns stand out
for their lighter colour. Although this variety is the most common of the 1887
Jubilee head half sovereigns, it is highly sought after due to the fascinating
story surrounding the series, recently told by David Iverson and Steve Hill In
their publication 'The Jubilee Head Gold Half Sovereign 1887-1893' (Sovereign
Rarities, 2019).
Crowned and veiled Jubilee bust facing left; JEB on truncation, imperfect J;
inscription: VICTORIA DEI GRATIA BRIT: REGINA F: D:. / High, crowned and
embellished shield-of-arms; date in exergue; BRITANNIARUM REGINA FID:
DEF:.
In secure plastic holder, graded NGC AU 55, certi�cation number 6673062-
020.

170.00.-

93 1896 Gold Half-Sovereign NGC AU 58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1896. London.
Older crowned and veiled bust facing left; VICTORIA · DEI · GRA · BRITT ·
REGINA · FID · DEF · IND· IMP. / St George on horseback slaying the dragon;
date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certi�cation number 2142307-
004.

170.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6673062-020/55/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2142307-004/58/


94 1896 Gold Half-Sovereign NGC AU 53

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1896. London.
Older crowned and veiled bust facing left; VICTORIA · DEI · GRA · BRITT ·
REGINA · FID · DEF · IND· IMP. / St George on horseback slaying the dragon;
date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC AU 53, certi�cation number 2879297-
011.

170.00.-

95 1898 Gold Half-Sovereign NGC AU 58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1898. London.
Older crowned and veiled bust facing left; VICTORIA · DEI · GRA · BRITT ·
REGINA · FID · DEF · IND· IMP. / St George on horseback slaying the dragon;
date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certi�cation number 2142307-
016.

170.00.-

96 1899 Gold Half-Sovereign NGC AU 58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1899. London.
Older crowned and veiled bust facing left; VICTORIA · DEI · GRA · BRITT ·
REGINA · FID · DEF · IND· IMP. / St George on horseback slaying the dragon;
date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certi�cation number 2142307-
023.

170.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2879297-011/53/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2142307-016/58/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2142307-023/58/


97 1900 Gold Half-Sovereign NGC MS 62

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1900. London.
Older crowned and veiled bust facing left; VICTORIA · DEI · GRA · BRITT ·
REGINA · FID · DEF · IND· IMP. / St George on horseback slaying the dragon;
date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certi�cation number 2116781-
010.

170.00.-

98 1901 Gold Half-Sovereign NGC AU 58

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1901. London.
Older crowned and veiled bust facing left; VICTORIA · DEI · GRA · BRITT ·
REGINA · FID · DEF · IND· IMP. / St George on horseback slaying the dragon;
date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certi�cation number 2142307-
027.

170.00.-

99 1901 Gold Half-Sovereign NGC AU 55

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Gold half-sovereign, 1901. London.
Older crowned and veiled bust facing left; VICTORIA · DEI · GRA · BRITT ·
REGINA · FID · DEF · IND· IMP. / St George on horseback slaying the dragon;
date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC AU 55, certi�cation number 2142307-
030.

170.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2116781-010/62/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2142307-027/58/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2142307-030/55/


100 1902 Gold Half-Sovereign Matte proof PCGS PR62

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold half-sovereign, 1902. London. Matte proof.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded PCGS PR62 , certi�cation number
34984068.

170.00.-

101 1902 Gold Half-Sovereign Matte proof NGC PF 60 MATTE

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold half-sovereign, 1902. London. Matte proof.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC PF 60 MATTE, certi�cation number
6382871-010.

170.00.-

102 1903 Gold Half-Sovereign PCGS MS62

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold half-sovereign, 1903. London.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62 , certi�cation number 38637145.

170.00.-

https://www.pcgs.com/cert/34984068
https://www.ngccoin.com/certlookup/6382871-010/60/
https://www.pcgs.com/cert/38637145


103 1904 Gold Half-Sovereign With BP NGC MS 61

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold half-sovereign, 1904. London. With BP.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date and B.P. in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC MS 61, certi�cation number 2879812-
011.

170.00.-

104 1907 Gold Half-Sovereign NGC MS 62

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold half-sovereign, 1907. London.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certi�cation number 6066382-
034.

170.00.-

105 1910 Gold Half-Sovereign NGC AU 58

UNITED KINGDOM. Edward VII, 1901-10.
Gold half-sovereign, 1910. London.
Bare head right; EDWARDVS VII D:G: BRITT: OMN: REX F:D: IND: IMP:. / St
George slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certi�cation number 2128425-
001.

170.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2879812-011/61/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6066382-034/62/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2128425-001/58/


106 1914 Gold Half-Sovereign NGC MS 65

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Gold half-sovereign, 1914. London.
Bare head left; GEORGIVS V D.G.BRITT:OMN:REX F.D.IND:IMP:. / St George
slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC MS 65, certi�cation number 6381601-
006.

170.00.-

107 1915 Gold Half-Sovereign NGC MS 62

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Gold half-sovereign, 1915. London.
Bare head left; GEORGIVS V D.G.BRITT:OMN:REX F.D.IND:IMP:. / St George
slaying the dragon right; date in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certi�cation number 6769668-
005.

170.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6381601-006/65/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6769668-005/62/


109 1982 Gold Half-Sovereign Proof About FDC Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1982. Royal Mint. Proof.
Second crowned and draped bust of Elizabeth II facing right; ELIZABETH · II ·
DEI · GRATIA · REGINA · F : D :. Design by Arnold Machin. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA). About FDC.

170.00.-

110 1989 Gold Half-Sovereign 500th Anniversary Proof NGC PF 69 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1989. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 500 years anniversary of the sovereign 1489-1989, this
is the �rst special design issued under Queen Elizabeth II, often held to be
the most beautiful coin design during her reign.
Facing full length portrait of Elizabeth II seated in King Edward's Chair as at
her coronation, all within beaded border; legend around in Medieval
typeface, ELIZABETH · II · DEI · GRA · REG · FID · DEF ·. Design by Bernard
Sindall. / Crowned Royal Shield of Arms set in a double Tudor rose, within
beaded circle; inscription around in medieval typeface, 'ANNIVERSARY · OF ·
THE · GOLD · SOVEREIGN · 1489 · 1989'. Design by Bernard R. Sindall. Edge
milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 2879272-012.

170.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2879272-012/69/


111 1994 Gold Half-Sovereign Proof About FDC Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 1994. Royal Mint. Proof.
Third crowned head of Elizabeth II facing right; RDM on truncation;
ELIZABETH II DEI · GRA · REG · F · D. Design by Raphael Maklouf. / St. George
on horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Moderate handling marks.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA). About FDC.

170.00.-

112 2005 Gold Half-Sovereign Reworked St. George Proof NGC PF 69 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 2005. Royal Mint. Proof.
In 2005, the Royal Mint issued a special design featuring a reworked version
of the famous St. George and the Dragon by Timothy Noad.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / Armoured and
helmeted St. George, carrying a shield with the cross of St. George and
brandishing a sword, dragon below left, date below. Design by Timothy
Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 2879272-011.

170.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2879272-011/69/


113 2011 Gold Half-Sovereign Proof PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 2011. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certi�cation number
19082905.

170.00.-

114 2017 Gold Half-Sovereign 200th Anniversary Proof About FDC

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 2017. Royal Mint. Proof.
Commemorating the 200 year anniversary of the modern sovereign 1817-
2017, featuring the original design of St. George and the Dragon as made by
Pistrucci.
Crowned old head of Elizabeth II facing right, wearing the Royal Diamond
Diadem crown worn for her Coronation (ef�gy known as the "Fifth Portrait").
Running continuously around the ef�gy is the monarch's legend and the
date: Elizabeth II · DEI · G Design by Jody Clark. / The reverse depicts an
illustration of the legend of St George as the slayer of the dragon, in its
original 1817 interpretation. St George is on horseback, advancing to right,
wearing a helmet and chlamys (cape, or cloak) fastened in front by a �bula,
and holding a broken lance. His left hand clutches the rein of the horse's
bridle, and he does not wear armour, other than on his lower legs and feet,
with his toes bare. The saint's horse appears to be half attacking, half
shrinking from the dragon, which lies wounded by George's spear and in the
throes of death. The point of the lance is broken off in the dragon's side. In
relief in the left part of the ground line, the artist's initials B.P. (for Benedetto
Pistrucci). Surrounding the image, a Garter circlet inscribed with the Order
of the Garter's motto, HONI · SOIT · QUI · MAL · Y · PENSE · (from old French:
Shame on he who thinks evil). Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
About FDC.

170.00.-

https://www.pcgs.com/cert/19082905


115 2018 Gold Half-Sovereign Sapphire Jubilee Proof FDC

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 2018. Royal Mint. Proof.
Celebrating the 65th anniversary of the coronation of Queen Elizabeth II,
featuring the Coronation Sapphire Jubilee privy mark on the reverse.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below; date, B.P. and sapphire coronation privy mark
'65' in exergue. Design by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
FDC.

170.00.-

116 2021 Gold Half-Sovereign 95th Birthday privy mark Proof NGC PF 70
ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 2021. Royal Mint. Proof.
Celebrating the 95th birthday of HM Queen Elizabeth II by showcasing a '95'
privy mark on the reverse.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below; '95' privy mark, date and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 2126801-016.

170.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2126801-016/70/


117 2021 Gold Half-Sovereign 95th Birthday privy mark Proof NGC PF 69
ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 2021. Royal Mint. Proof.
Celebrating the 95th birthday of HM Queen Elizabeth II by showcasing a '95'
privy mark on the reverse.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below; '95' privy mark, date and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certi�cation number 6767567-016.

170.00.-

118 2022 Gold Half-Sovereign Platinum Jubilee Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold half-sovereign, 2022. Royal Mint. Proof.
To celebrate Her Majesty's Platinum Jubilee
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 2126801-024.

170.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6767567-016/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2126801-024/70/


119 2014 Gold 1/4 Sovereign Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 1/4 sovereign, 2014. Royal Mint. Proof.
Fourth crowned head of Elizabeth II facing right; IRB below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA REGINA · FID · DEF. Design by Ian Rank-Broadley. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 2820392-014.

90.00.-

120 2016 Gold 1/4 Sovereign 90th Birthday Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 1/4 sovereign, 2016. Royal Mint. Proof.
To celebrate the Queen's 90th birthday In 2016, the Royal Mint issued coins
with a one-off portrait by James Butler.
Limited edition head of Elizabeth II facing right; JB to left; ELIZABETH II · DEI
· GRA · REGINA · FID · DEF. Design by James Butler. / St. George on
horseback rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by
Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 4299446-001.

90.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2820392-014/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/4299446-001/69/


121 2019 Gold 1/4 Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 1/4 sovereign, 2019. Royal Mint. Proof.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below, date and B.P. in exergue. Design by Benedetto
Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 2832863-011.

90.00.-

122 2020 Gold 1/4 Sovereign Proof NGC PF 68 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 1/4 sovereign, 2020. The Royal Mint. Proof.
Fifth crowned portrait of HM Queen Elizabeth II facing right;
ELIZABETH·II·DEI·GRA REGINA·FID·DEF·. / St George slaying the dragon
right; date and George III cypher in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC PF 68 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 2879272-001.

90.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2832863-011/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2879272-001/68/


123 2021 Gold 1/4 Sovereign 95th Birthday privy mark Proof NGC PF 69 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 1/4 sovereign, 2021. Royal Mint. Proof.
Celebrating the 95th birthday of HM Queen Elizabeth II by showcasing a '95'
privy mark on the reverse.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / St. George on horseback
rearing right, dragon below; '95' privy mark, date and B.P. in exergue. Design
by Benedetto Pistrucci. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 2126801-017.

90.00.-

124 2022 Gold 1/4 Sovereign Memorial Sovereign Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold 1/4 sovereign, 2022. Royal Mint. Proof.
Issued as the �rst sovereign for King Charles III to commemorate the late
Queen Elizabeth II
Uncrowned portrait of Charles III facing left; MJ below; CHARLES III · DEI ·
GRA · REX· FID · DEF ·. Design by Martin Jennings. / The Royal Arms at its
centre a crowned and quartered shield supported by a crowned English lion
on the left and a Scottish unicorn on the right, date, text and JC below; HONI
SOIT QUI MAL Y PENSE. DIEU ET MON DROIT. Designed by Jody Clark. Edge
milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 6673396-026.

90.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2126801-017/69/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6673396-026/70/


125 2022 Gold 1/4 Sovereign Platinum Jubilee Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 1/4 sovereign, 2022. Royal Mint. Proof.
Celebrating the Platinum Jubilee of HM Queen Elizabeth II.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 2126801-030.

90.00.-

126 2022 Gold 1/4 Sovereign Platinum Jubilee Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 1/4 sovereign, 2022. Royal Mint. Proof.
Celebrating the Platinum Jubilee of HM Queen Elizabeth II.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH II · DEI ·
GRA · REGINA · FID · DEF ·. Design by Jody Clark. / The Royal Arms with date
below. Designed by Timothy Noad. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 2126801-028.

90.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2126801-030/70/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2126801-028/70/


B. Commonwealth Coinage

127 1874 M Gold Sovereign Shield NGC AU 55

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1874 M. Melbourne. Shield.
Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA. /
Crowned shield within wreath; mintmark M and national emblems below;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC AU 55, certi�cation number 6673883-
013.

340.00.-

128 1877 S Gold Sovereign Shield Very �ne

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1877 S. Sydney. Shield.
Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA. /
Crowned shield within wreath; mintmark S and national emblems below;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge milled.
Very �ne.

340.00.-

129 1878 S Gold Sovereign Shield Good very �ne

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1878 S. Sydney. Shield.
Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA. /
Crowned shield within wreath; mintmark S and national emblems below;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge milled.
Very lightly cleaned.
Good very �ne.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6673883-013/55/


130 1879 S Gold Sovereign Shield Very �ne

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1879 S. Sydney. Shield.
Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA. /
Crowned shield within wreath; mintmark S and national emblems below;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge milled.
Very lightly cleaned.
Very �ne.

340.00.-

131 1882 S Gold Sovereign Shield Very �ne, reverse better

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1882 S. Sydney. Shield.
Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA. /
Crowned shield within wreath; mintmark S and national emblems below;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge milled.
Very lightly cleaned, with some minor edge marks.
Very �ne, reverse better.

340.00.-

132 1882 S Gold Sovereign St George; Small B.P. About extremely �ne

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1882 S. Sydney. St George; Small B.P..
Young head left, WW complete on truncation; mintmark S below; VICTORIA
D: G: BRITANNIAR: REG: F: D:. / St George on horseback slaying the dragon
right, horse with short tail; date and small B.P. in exergue. Edge milled.
About extremely �ne.

340.00.-



133 1884 M Gold Sovereign Shield NGC AU 55

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1884 M. Melbourne. Shield.
Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA. /
Crowned shield within wreath; mintmark M and national emblems below;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC AU 55, certi�cation number 6673883-
017.

340.00.-

134 1884 M Gold Sovereign Shield Good very �ne

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1884 M. Melbourne. Shield.
Young head left, WW on truncation; date below; VICTORIA DEI GRATIA. /
Crowned shield within wreath; mintmark M and national emblems below;
BRITANNIARUM REGINA FID: DEF:. Edge milled.
Very lightly cleaned.
Good very �ne.

340.00.-

135 1898 M Gold Sovereign NGC MS 62

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1898 M. Melbourne.
Old, veiled bust left, T.B. below; VICTORIA · GRA · BRITT · REGINA · FID · DEF ·
IND · IMP ·. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M
in groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
ex-TCC Auction 80, Lot 135.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certi�cation number 2116716-
034.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6673883-017/55/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2116716-034/62/


136 1899 P Gold Sovereign NGC MS 61

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1899 P. Perth.
Old, veiled bust left, T.B. below; VICTORIA · GRA · BRITT · REGINA · FID · DEF ·
IND · IMP ·. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark P in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
ex-TCC Auction 80, Lot 136.
In secure plastic holder, graded NGC MS 61, certi�cation number 2116716-041.

340.00.-

137 1899 P Gold Sovereign NGC AU 58

AUSTRALIA. Victoria, 1837-1901.
Gold sovereign, 1899 P. Perth.
Old, veiled bust left, T.B. below; VICTORIA · GRA · BRITT · REGINA · FID · DEF ·
IND · IMP ·. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark P in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certi�cation number 6381609-
014.

340.00.-

138 1906 P Gold Sovereign Extremely �ne. cleaned, test cut

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1906 P. Perth.
Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND:
IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark P in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
Damage to �elds .
Extremely �ne. cleaned, test cut.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2116716-041/61/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6381609-014/58/


139 1907 S Gold Sovereign Extremely �ne

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold sovereign, 1907 S. Sydney.
Bare head right, DeS. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D: IND:
IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
Extremely �ne.

340.00.-

140 1917 S Gold Sovereign NGC MS 62

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1917 S. Sydney.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certi�cation number 6381609-
013.

340.00.-

141 1906 S Gold Half-Sovereign With B.P. NGC MS 61

AUSTRALIA. Edward VII, 1901-10.
Gold half-sovereign, 1906 S. Sydney. With B.P..
Bare head right; De S. below; EDWARDVS VII D: G: BRITT: OMN: REX F: D:
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 61, certi�cation number 1994069-
118.

170.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6381609-013/62/
https://www.ngccoin.com/certlookup/1994069-118/61/


142 1912 S Gold Half-Sovereign NGC AU 58

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold half-sovereign, 1912 S. Sydney.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC AU 58, certi�cation number 2879812-
007.

170.00.-

143 1912 S Gold Half-Sovereign Extremely �ne

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold half-sovereign, 1912 S. Sydney.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
Extremely �ne.

170.00.-

144 1912 S Gold Half-Sovereign Extremely �ne

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold half-sovereign, 1912 S. Sydney.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
Extremely �ne.

170.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2879812-007/58/


145 1914 S Gold Half-Sovereign PCGS MS63

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold half-sovereign, 1914 S. Sydney.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS63 , certi�cation number 12451732.

170.00.-

146 1915 S Gold Half-Sovereign NGC MS 64

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold half-sovereign, 1915 S. Sydney.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certi�cation number 2879297-
005.

170.00.-

147 1915 M Gold Half-Sovereign PCGS MS62

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold half-sovereign, 1915 M. Melbourne.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark M in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS62 , certi�cation number 36349536.

170.00.-

https://www.pcgs.com/cert/12451732
https://www.ngccoin.com/certlookup/2879297-005/64/
https://www.pcgs.com/cert/36349536


148 1915 P Gold Half-Sovereign NGC UNC Details

AUSTRALIA. George V, 1910-36.
Gold half-sovereign, 1915 P. Perth.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark P in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC UNC Details, certi�cation number
2879812-008.

170.00.-

149 1916 S Gold Half-Sovereign NGC MS 64

AUSTRALIA. George V, 1910--36.
Gold half-sovereign, 1916 S. Sydney.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark S in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 64, certi�cation number 2879812-
006.

170.00.-

150 Canada 1914 Gold 10 Dollars PCGS MS63

CANADA.
Gold 10 dollars, 1914. Ottawa.
Crowned and mantled bust of George V facing left; GEORGIVS V DEI GRA:
REX ET IND: IMP:. / Canadian shield of arms within wreath, CANADA above,
date and denomination below. Edge milled.
In secure plastic holder, graded PCGS MS63 , certi�cation number 26920927.

690.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2879812-008/Other/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2879812-006/64/
https://www.pcgs.com/cert/26920927


151 Canada 1913 Gold 5 Dollars George V NGC MS 62

CANADA.
Gold 5 dollars, 1913. George V.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certi�cation number 1777409-
006.

350.00.-

152 1911 C Gold Sovereign Mint state

CANADA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1911 C. Ottawa.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark C in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
Mint state.

340.00.-

153 1911 C Gold Sovereign NGC UNC Details

CANADA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1911 C. Ottawa.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark C in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC UNC Details, certi�cation number
6330648-015.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/1777409-006/62/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6330648-015/Other/


154 1918 I Gold Sovereign NGC MS 63

INDIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1918 I. Bombay.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark I in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certi�cation number 6381609-
006.

340.00.-

155 1918 I Gold Sovereign Very �ne

INDIA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1918 I. Bombay.
Bare head left, with B.M. on truncation; GEORGIVS V D.G. BRITT: OMN: F.D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark I in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
Very �ne.

340.00.-

156 1927 SA Gold Sovereign NGC MS 62

SOUTH AFRICA. George V, 1910-36.
Gold sovereign, 1927 SA. Pretoria.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark SA in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certi�cation number 6135475-
031.

340.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6381609-006/63/
https://www.ngccoin.com/certlookup/6135475-031/62/


157 1925 SA Gold Half-Sovereign NGC MS 63

SOUTH AFRICA. George V, 1911-36.
Gold half-sovereign, 1925 SA. Pretoria.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark SA in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 63, certi�cation number 2879812-
009.

170.00.-

158 1926 SA Gold Half-Sovereign NGC MS 62

SOUTH AFRICA. George V, 1911-36.
Gold half-sovereign, 1926 SA. Pretoria.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V D. G. BRITT: OMN: REX F. D.
IND: IMP:. / St George on horseback slaying the dragon right; mintmark SA in
groundline; date and B.P. in exergue. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certi�cation number 2879297-
002.

170.00.-

C. Modern Commemorative Gold

159 PAMP Gold Mecca gold bar (1 oz.) In secure plastic card

PAMP.
Gold mecca gold bar, . In secure plastic card.
Mecca design.

1400.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2879812-009/63/
https://www.ngccoin.com/certlookup/2879297-002/62/


160 Royal Mint Gold James Bond 007 Gold Bar (1 oz.) In secure plastic card

ROYAL MINT.
Gold james bond 007 gold bar, . In secure plastic card.

1400.00.-

161 2020 Gold 500 Pounds (5 oz.) Three Graces Proof NGC PF 69 ULTRA
CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 500 pounds, 2020. Royal Mint. Proof.
The second issue from the Great Engravers series, following the popular 2019
release of William Wyon's Una and the Lion.
Fifth portrait of Queen Elizabeth II facing right; ELIZABETH II · D · G REG · F ·
D · 500 POUNDS · 2020 · . Design by Jody Clark. / Three standing female
�gures in classical dress, representing Ireland, England, and Scotland. A
harp, a Union Flag shield, and a thistle lie at the feet of the respective
personi�cation. Artist signature to the left and quiver and palm frond in
exergue; FOEDUS INVIOLABILE. Original design by William Wyon. Edge
Milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certi�cation number 6248711-002.

15000.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6248711-002/69/


162 2021 Gold 200 Pounds (2 oz.) 95th Birthday of Her Majesty the Queen
Proof Box

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 200 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
Celebrating the 95th birthday of HM Queen Elizabeth II.
Fifth crowned head of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II · DEI
· GRA · REGINA · F · D · 200 POUNDS · 2021. Design by Jody Clark. / Flowers of
the United Kingdom with the Royal Cypher. Inscription '1926 2021 · MY
HEART AND DEVOTION'. Design by Timothy Noad. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint.

4000.00.-

163 2020 Gold 200 Pounds (2 oz.) James Bond, Pay Attention Proof Box &
COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 200 pounds, 2020. Royal Mint. Proof.
Issued to celebrate the new James Bond movie 'No Time to Die', its release
delayed for nearly a year due to the Coronavirus pandemic. This is the
second of a total three coins issued, depicting the famous submarine car
'Wet Nellie' featuring in "The Spy Who Loved Me" in 1977 - a 'heavily
customised' Lotus Esprit S1 sports car. At the time the coin was issued, the
car was owned by Elon Musk, the famous entrepreneur and CEO of Tesla.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G REG · F · D · 200 POUNDS · 2020 ·. Design by Jody Clark. / A representation
of a Lotus Esprit S1 in underwater action superimposed on a large 07; lower
horizontal line with 'PAY ATTENTION 007' below. Design by Christian Davies
and Matt Dent. Design by Matt Dent and Christian Davies. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA).

3600.00.-



164 2020 Gold 200 Pounds (2 oz.) James Bond, Shaken not Stirred Proof Box
& COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 200 pounds, 2020. Royal Mint. Proof.
Issued to celebrate the new James Bond movie 'No Time to Die', its release
delayed for nearly a year due to the Coronavirus pandemic. This is the third
of a total three coins issued, the reverse of the coin displaying a close-up of
typical Bond attire in the form of a dinner jacket and bow tie
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G REG · F · D · 200 POUNDS · 2020 ·. Design by Jody Clark. / Silhouette of a
gun superimposed on James Bond's iconic jacket and bow tie; below
exergue line Bond's martini order 'SHAKEN NOT STIRRED'. Design by
Christian Davies and Matt Dent. Design by Matt Dent and Christian Davies.
Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA).

3600.00.-

165 2022 Gold 200 Pounds (2 oz.) Britannia Three Generations of Women
Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 200 pounds, 2022. Royal Mint. Proof.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II facing right; JC below; ELIZABETH · II ·
DEI · GRA · REGINA · F · D · 200 POUNDS · 2022. Design by Jody Clark. /
Britannia at different ages in her life, legend around; BRITANNIA 2022 2 oz
999.9 FINE GOLD SD. Designed by Sandra Deiana. Edge Milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA).

3600.00.-

166 2022 Gold 200 Pounds (2 oz.) Her Majesty Queen Elizabeth II Proof Box &
COA

UNITED KINGDOM. Charles III, 2022-.
Gold 200 pounds, 2022. Royal Mint. Proof.
One of the �rst coins to be issued under the reign of King Charles III,
released on Monday October 3rd 2022 at 9am to commemorate the life and
legacy of Queen Elizabeth II.
Uncrowned portrait of HM King Charles III left, legend and date around.
CHARLES III · D · G · REX · F · D · 200 POUNDS · 2022 · MJ. Designed by Martin
Jennings. / Portrait of Her Late Majesty Queen Elizabeth II facing right within
wreath, legend and dates around. ELIZABETH REGINA 1926 - 2022 JB.
Designed by John Bergdahl. Edge Milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA).

2830.00.-



167 Alderney 2021 Gold 200 Pounds (2 oz.) Gothic Crown Quartered Arms
Proof PCGS PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. ALDERNEY. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 200 pounds, 2021. Commonwealth Mint. Proof.
This release commemorates the Gothic Crown Quartered Arms reverse, an
1847 Queen Victoria design by Royal Mint engraver William Wyon.
Young portrait of HM Queen Elizabeth II in a Gothic style, facing right,
crowned with the same crown that Queen Victoria has on her Gothic
portrait, wearing a richly decorated gown, JC left, legend around in ornate
Gothic script; "Elizabeth dei gratia britanniar. reg: f:d; Alderney c.i. 2021 200
pounds". Design by Jody Clark. / Crowned shields of England, Scotland and
Ireland around central Garter star, national emblems in angles; "tueatur
unita deus·W W·HONI SOIT QUI MAL Y PENSE·anno dom mmxxi". Design by
William Wyon. Edge Milled.
In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certi�cation number
42116572.

2820.00.-

168 2021 Gold 200 Pounds (2 oz.) HRH The Prince Philip, Duke of Edinburgh
2021 Proof NGC PF 69 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 200 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
Issued to commemorate the life of HRH The Prince Phillip, Duke of
Edinburgh.
Fifth crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D · G
REG · F · D · 200 POUNDS · 2021 ·. Design by Jody Clark. / Portrait of HRH, The
Prince Phillip, Duke of Edinburgh. Inscription: HRH THE PRINCE PHILLIP,
DUKE OF EDINBURGH 1921 2021; IRB below. Designed by Ian Rank-Broadley
FRBS.
In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 6381931-001.

2600.00.-

https://www.pcgs.com/cert/42116572
https://www.ngccoin.com/certlookup/6381931-001/69/


169 2020 Gold 100 Pounds (1 oz.) Bond, James Bond Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 100 pounds, 2020. Royal Mint. Proof.
Issued to celebrate the new James Bond movie 'No Time to Die', its release
delayed for nearly a year due to the Coronavirus pandemic. This is the �rst of
a total three coins issued, depicting the Aston Martin DB5 sports car, used in
the Bond movie Gold�nger in 1964 and since then known as 'the most
famous car in the world'.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G REG · F · D · 100 POUNDS · 2020 ·. Design by Jody Clark. / Aston Martin DB5
left, overlayed by a large number 0; BOND JAMES BOND below. Design by
Matt Dent and Christian Davies. Design by Matt Dent and Christian Davies.
Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA).

1800.00.-

170 2020 Gold 100 Pounds (1 oz.) James Bond, Shaken not Stirred Proof Box &
COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 100 pounds, 2020. Royal Mint. Proof.
Issued to celebrate the new James Bond movie 'No Time to Die', its release
delayed for nearly a year due to the Coronavirus pandemic. This is the third
of a total three coins issued, the reverse of the coin displaying a close-up of
typical Bond attire in the form of a dinner jacket and bow tie
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G REG · F · D · 100 POUNDS · 2020 ·. Design by Jody Clark. / Silhouette of a
gun superimposed on James Bond's iconic jacket and bow tie; below
exergue line Bond's martini order 'SHAKEN NOT STIRRED'. Design by
Christian Davies and Matt Dent. Design by Matt Dent and Christian Davies.
Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA).

1420.00.-

171 2021 Gold 100 Pounds (1 oz.) Music Legends - The Who Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 100 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
The fourth release from the "Music Legends" series, celebrating The Who,
one of the most in�uential bands in British music.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G REG · F · D · 100 POUNDS · 2021 ·. Design by Jody Clark. / Bullseye logo with
inscription 'The Who' above depiction of a guitar-shaped pinball machine, a
homage to the single 'Pinball Wizard'; vertical guitar strap in background.
Design by Henry Gray. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA).

1700.00.-



172 2021 Gold 100 Pounds (1 oz.) Peter Rabbit Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 100 pounds, 2021. The Royal Mint. Proof.
Issued individually, the �rst £100 coin to feature Peter Rabbit.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G · REG · F · D · 100 POUNDS · 2021. Design by Jody Clark. / Image of Peter
Rabbit, Mrs Rabbit and three other rabbits, legend above; NOW RUN ALONG,
AND DON’T GET INTO MISCHIEF. I AM GOING OUT. Design by F�on Gwillim.
Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA).

1700.00.-

173 2021 Gold 100 Pounds (1 oz.) Year of the Ox Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 100 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
Royal Mint's Shengxiao Collection - a coin series dedicated to the Chinese
Lunar calendar. Traditional traits of those born in the Year of the Ox are
strong, reliable, fair and conscientious.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G · REG · F · D · 100 POUNDS ·. Design by Jody Clark. / Grazing ox facing left;
Chinese character above; inscription above; YEAR OF THE OX· 2021. Design
by Harry Brockway. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA).

1700.00.-



175 2022 Gold 100 Pounds (1 oz.) King James I Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 100 pounds, 2022. Royal Mint. Proof.
This design is the second release in a Royal Mint series dedicated to the
history of British monarchy and the monarchs of England, Great Britain and
the United Kingdom, and features James I (r. 1603-1625), the "First King of
Great Britain". The reverse is based on a coin issued during his reign.
Fifth Portrait of Queen Elizabeth II facing right, JC below. Legend around "
ELIZABETH II · D · G · REG · F · D · 100 POUNDS · 2022 ·". Design by Jody
Clark./ Reverse depicts an imitation of an original coin during James I's
reign, with uneven rim. Crowned portrait of James I at centre, facing right,
holding orb and sceptre. Surrounded by legend "IACOBUS DG MAG BRIT
FRAN ET HIB REX". Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA).

1700.00.-

176 2022 Gold 100 Pounds (1 oz.) Seymour Panther Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 100 pounds, 2022. Royal Mint. Proof.
The �rst design in The Tudor's Beasts series, there are a total of ten Beasts
representing the statues that stand in Hampton Court Palace. This David
Lawrence reverse design was struck in a variety of base and precious metal
compositions and denominations.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II right, inscription: ELIZABETH II. D. G.
REG. F. D. 100 POUNDS', Legend all around, designed by Jody Clark / An
image of a Panther, inscription: · SEYMOUR PANTHER · 2022', legend above,
date below, designed by David Lawrence
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA).

1700.00.-



177 2022 Gold 50 Pence Commonwealth Games Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 50 pence, 2022. Royal Mint. Proof.
Issued to mark the 2022 Commonwealth Games, of�cially known as the XXII
Commonwealth Games and commonly known as Birmingham 2022,
scheduled to take place between 28 July and 8 August 2022.
Fifth portrait of HM Queen Elizabeth II facing right, JC below. Legend
around: "ELIZABETH II · D · G · REG · F · D · 50 PENCE · 2022 ·". Design by Jody
Clark. / Symbol of Commonwealth Games Federation, against a background
of �reworks, NP right. "BIRMINGHAM 2020 COMMONWEALTH GAMES"
below. Design by Natasha Preece. Plain edge.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 6381170-018.

650.00.-

178 St. Helena 2017 Gold One Pound (1/4 oz.) Anne - United East India
Company Proof

UNITED KINGDOM. ST. HELENA. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold one pound, 2017. St Helena. Proof.
Third crowned portrait of Queen Elizabeth II facing right. "ST. HELENA
QUEEN ELIZABETH II ONE POUND 2017". Design by Raphael Maklouf /
Portrait of Queen Anne of Great Britain, facing left; to the left of her, the VEIC
merchant mark of the (original) East India Company; VEIC stands for United
East India Company, with the U spelled as V in traditional Latin script. Below
right the East India Company mint mark with inscription around. "ANNE -
UNITED EAST INDIA COMPANY". Design by Michael Guilfoyle. Edge Milled

370.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6381170-018/70/


179 St. Helena 2017 Gold One Pound (1/4 oz.) Charles II - Make Peace and War
Proof

UNITED KINGDOM. ST. HELENA. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold one pound, 2017. St Helena. Proof.
Third crowned portrait of Queen Elizabeth II facing right. "ST. HELENA
QUEEN ELIZABETH II ONE POUND 2017". Design by Raphael Maklouf /
Laureate portrait of Charles II, in the background, a tea leaf, a classical
building representing the Bombay Mint, and the depiction of an early British
colonial coin issued in India (Bombay). Monogram of the king - C overlaid
with an inverted letter C (Carolus Carolo - Charles, son of Charles) above. To
the left of the portrait, the EIC mint mark of the East India Company.
"CHARLES II - MAKE PEACE AND WAR". Design by Michael Guilfoyle. Edge
Milled

370.00.-

180 St. Helena 2017 Gold One Pound (1/4 oz.) Elizabeth I - Royal Charter Proof

UNITED KINGDOM. ST. HELENA. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold one pound, 2017. St Helena. Proof.
Third crowned portrait of Queen Elizabeth II facing right. "ST. HELENA
QUEEN ELIZABETH II ONE POUND 2017". Design by Raphael Maklouf /
Crowned bust of Queen Elizabeth I, facing left. In the background, the Red
Dragon, one of four EIC ships that sailed on the �rst voyage to India; below it,
a pepper leaf. Above, a crowned portcullis - a symbol used on trade coinage
issued at the time. East India Company mint mark below and inscription
around. "ELIZABETH I : ROYAL CHARTER". Design by Michael Guilfoyle. Edge
Milled

370.00.-



181 St. Helena 2017 Gold One Pound (1/4 oz.) George II - The Battle of Plassey
Proof

UNITED KINGDOM. ST. HELENA. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold one pound, 2017. St Helena. Proof.
Third crowned portrait of Queen Elizabeth II facing right. "ST. HELENA
QUEEN ELIZABETH II ONE POUND 2017". Design by Raphael Maklouf /
Laureate and cuirassed bust of George II alongside a medal
commemorating the British victory at Plassey in 1757. Within the medal is
the �gure of Victory mounted on an elephant and bearing a palm branch.
East India Company mint mark below, inscription around. "GEORGE II
BATTLE OF PLASSEY". Design by Michael Guilfoyle. Edge Milled

370.00.-

182 St. Helena 2017 Gold One Pound (1/4 oz.) George III - From Company to
Crown Proof

UNITED KINGDOM. ST. HELENA. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold one pound, 2017. St Helena. Proof.
Third crowned portrait of Queen Elizabeth II facing right. "ST. HELENA
QUEEN ELIZABETH II ONE POUND 2017". Design by Raphael Maklouf /
Laureate bust of King George III, facing right. Above right, the Coat of Arms
of the United East India Company. Below right, the Coat of Arms of the
United Kingdom as current between 1714 and 1800. East India Company
mint mark and inscription around. "GEORGE III - FROM COMPANY TO
CROWN". Design by Michael Guilfoyle. Edge Milled

370.00.-



183 St. Helena 2017 Gold One Pound (1/4 oz.) James I - Renewal of Charter
Proof

UNITED KINGDOM. ST. HELENA. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold one pound, 2017. St Helena. Proof.
Third crowned portrait of Queen Elizabeth II facing right. "ST. HELENA
QUEEN ELIZABETH II ONE POUND 2017". Design by Raphael Maklouf /
Portrait of James I with Portrait of Mughal Emperor Jahangir in background,
East India Company Mint mark below, inscription around. "JAMES I
RENEWAL OF CHARTER". Design by Michael Guilfoyle. Edge Milled

370.00.-

184 St. Helena 2017 Gold One Pound (1/4 oz.) Victoria - Empress of India Proof

UNITED KINGDOM. ST. HELENA. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold one pound, 2017. St Helena. Proof.
Third crowned portrait of Queen Elizabeth II facing right. "ST. HELENA
QUEEN ELIZABETH II ONE POUND 2017". Design by Raphael Maklouf /
Crowned portrait of Queen Victoria as she was depicted on British Indian
coinage. East India Company mint mark below and inscription around.
"VICTORIA EMPRESS OF INDIA". Design by Michael Guilfoyle. Edge Milled

370.00.-

185 St. Helena 2017 Gold One Pound (1/4 oz.) William III - Fort William Proof

UNITED KINGDOM. ST. HELENA. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold one pound, 2017. St Helena. Proof.
Third crowned portrait of Queen Elizabeth II facing right. "ST. HELENA
QUEEN ELIZABETH II ONE POUND 2017". Design by Raphael Maklouf /
Laureate portrait of King William III, facing right; in the background, a
classical building and the representation of Fort William in Calcutta. East
India Company mint mark and inscription around. "WILLIAM III - FORT
WILLIAM". Design by Michael Guilfoyle. Edge Milled

370.00.-



186 St. Helena 2017 Gold One Pound (1/4 oz.) William IV - Universal Currency
Proof

UNITED KINGDOM. ST. HELENA. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold one pound, 2017. St Helena. Proof.
Third crowned portrait of Queen Elizabeth II facing right. "ST. HELENA
QUEEN ELIZABETH II ONE POUND 2017". Design by Raphael Maklouf /
Portrait of King William IV, facing right. On the right, above an olive branch,
the image of a Two Mohurs gold coin issued by the East India Company for
the colonies in India, depicting a lion and a palm tree. East India Company
mint mark to the left, inscription around. "WILLIAM IIII - UNIVERSAL
CURRENCY". Design by Michael Guilfoyle. Edge Milled

370.00.-

187 2020 Gold 25 Pounds (1/4 oz.) Music Legends - David Bowie Proof PCGS
PR70 DCAM

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 25 pounds, 2020. Royal Mint. Proof.
The third release from the "Music Legends" series, celebrating David Bowie,
one of the most iconic British musicians of all time.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G REG · F · D · 25 POUNDS · 2020 ·. Design by Jody Clark. / Portrait of David
Bowie inspired by his "Berlin Period", Bowie's famous lightning bolt and stars
behind; BOWIE. Design by Jody Clark
In secure plastic holder, graded PCGS PR70 DCAM, certi�cation number
41444839.

360.00.-

https://www.pcgs.com/cert/41444839


188 2021 Gold 25 Pounds (1/4 oz.) Music Legends - The Who Proof NGC PF 69
ULTRA CAMEO Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 25 pounds, 2021. Royal Mint. Proof.
The fourth release from the "Music Legends" series, celebrating The Who,
one of the most in�uential bands in British music.
Fifth, crowned head of Queen Elizabeth II right; JC below; ELIZABETH II · D ·
G REG · F · D · 25 POUNDS · 2021 ·. Design by Jody Clark. / Bullseye logo with
inscription 'The Who' above depiction of a guitar-shaped pinball machine, a
homage to the single 'Pinball Wizard'; vertical guitar strap in background.
Design by Henry Gray. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 69 ULTRA
CAMEO, certi�cation number 6055812-003.

360.00.-

189 2022 Gold 25 Pounds (1/4 oz.) Britannia Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 25 pounds, 2022. Royal Mint. Proof.
Fifth crowned portrait of Elizabeth II right, JC left, inscription: ' ELIZABETH II ·
D · G · REG · F · D · 25 POUNDS ·', Legend all around, designed by Jody Clark. /
Standing �gure of Britannia, looking quarter left, waves and the Union Jack
behind. Crested Corinthian helmet, pushed back to reveal her face. In her
right hand she holds a trident; in her left hand is a shield with the roaring
face of a lion on it. Legend around 1/4oz 999.9 · BRITANNIA · FINE GOLD DT ·
2022 ·'. Designed by Dan Thorne. Edge milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA).

360.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6055812-003/69/


190 2022 Gold 25 Pounds (1/4 oz.) Lion of England Proof Box & COA

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 25 pounds, 2022. Royal Mint. Proof.
Fifth Portrait of Queen Elizabeth II facing right, JC below. Legend around
"ELIZABETH II · D · G · REG · F · D · 25 POUNDS ·" Design by Jody Clark. /
Crowned Lion of England holding quartered shield of arms, legend above,
date below. "LION OF ENGLAND 2022. Design by David Lawrence. Edge,
Milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA).

360.00.-

191 1998 Gold 10 Pounds (1/10 oz.) Britannia Proof NGC PF 70 ULTRA CAMEO

UNITED KINGDOM. Elizabeth II, 1952-2022.
Gold 10 pounds, 1998. Royal Mint. Proof.
Fourth, crowned bust of Queen Elizabeth II right; IRB below; ELIZABETH ' II '
D ' G REG ' FID ' DEF ' 10 ' POUNDS '. Design by Ian Rank-Broadley. / Seated
Britannia facing right, without helmet, holding trident and olive branch,
shield with cross of the Union �ag beside her left and lion resting at her feet;
large olive tree behind her forming a wreath around her; date below in
exergue; ' 1/10 ' OUNCE ' FINE ' ' GOLD ' ' BRITANNIA ' 1 around above. Design
by Philip Nathan. Edge milled.
In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA CAMEO, certi�cation
number 5930885-013.

150.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/5930885-013/70/


192 2023 Gold 10 Pounds (1/10 oz.) Britannia As struck

UNITED KINGDOM. Charles III, 1952-2022.
Gold 10 pounds, 2023. Royal Mint.
Uncrowned portrait of Charles III left, MJ below, inscription: ' CHARLES III · D ·
G · REX · F · D · 10 POUNDS ·', Legend all around, designed by Martin
Jennings. / Standing �gure of Britannia, looking quarter left, waves and the
Union Jack behind. Crested Corinthian helmet, pushed back to reveal her
face. In her right hand she holds a trident; in her left hand is a shield with the
roaring face of a lion on it. Legend around 1/100oz 999.9 · BRITANNIA · FINE
GOLD DT · 2023 ·'. Designed by Philip Nathan. Edge milled.
Comes in Royal Mint issued plastic casing.
As struck.

150.00.-

D. British Silver

193 1682 Silver Crown Fair

ENGLAND. Charles II, 1660-85.
Silver crown, 1682. NULL.
Fourth laureate and draped bust of King Charles II right. Legend reads
CAROLUS.II. DEI.GRATIA. / Crowned cruciform shields, interlocking C's in
angles, divided date above. Legend reads MAG· BR·FRA ET·HIB· REX·. Edge
shows regnal year in Roman words.
Fair.

1.00.-



194 1847 Silver Crown Very �ne

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Silver crown, 1847. Royal Mint.
Young head left; W. WYON R.A. on truncation; date below; VICTORIA DEI
GRATIA. Design by William Wyon. / Crowned shield or arms within laurel
wreath; rose, thistle and shamrock below; BRITANNIARUM REGINA FID:
DEF:. Design by William Wyon. Edge inscribed; DECUS ET TUTAMEN. ANNO
REGNI XI.
Very �ne.

20.00.-

195 1887 Silver Florin Jubilee Extremely �ne

UNITED KINGDOM. Victoria, 1837-1901.
Silver �orin, 1887. Royal Mint.
Jubilee bust of Queen Victoria facing left; VICTORIA DEI GRATIA Design by
Joseph Edgar Boehm. / Crowned, cruciform shields, Star of the Garter in
centre, sceptres in angles; date above; BRITT: REG: FID: DEF: around. Design
by Leonard Charles Wyon. Edge milled.
Extremely �ne.

10.00.-



196 1935 Silver Crown Rocking Horse Virtually Uncirculated

UNITED KINGDOM. George V, 1910-36.
Silver crown, 1935. Royal Mint.
Struck to commemorate the 25 year Jubilee of King George V, its
modernistic design of St George led this coin to become known as the
"Rocking Horse" crown.
Bare head left, B.M. on truncation; GEORGIVS V DEI GRA: BRITT: OMN: REX.
Design by Bertram Mackennal. / 1930's style version of St. George and the
dragon, 'CROWN' and date above. Design by Percy Metcalfe. Edge inscribed;
DECUS ET TUTAMEN ANNO REGNI XXV.
Very attractive, with unusually few contact marks and a choice, cabinet tone.
Some slight wear to obverse.
Virtually Uncirculated.

10.00.-

E. Foreign Coinage

197 Austria 2020 Gold 100 Euro Gold of the Pharoahs Proof NGC PF 70 ULTRA
CAMEO Box & COA

AUSTRIA.
Gold 100 euro, 2020. Münze Österreich. Proof.
Tutankhamun’s father Akhenaten in its centre on his knees with hands
raised in homage to the Aten, rays of the sun descend towards him. In the
background is a sarcophagus containing a Pharaoh, under which the
hieroglyphic for gold can be seen. "REPUBLIK ÖSTERREICH 100 EURO 2020".
Design by Herbert Wähner & Helmut Andexlinger. / Image of Tutankhamun.
Design by Herbert Wähner & Helmut Andexlinger. Edge Milled.
Comes with the original box as issued by the Mint and the certi�cate of
authenticity (COA). In secure plastic holder, graded NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, certi�cation number 6672211-002.

710.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6672211-002/70/


198 Bahrain Isa bin Salman Al Khalifa 1388 AH (1968) Gold 10 Dinars Opening
of Isa Town NGC MS 62

BAHRAIN. Isa bin Salman Al Khalifa, 1961-99.
Gold 10 dinars, 1388 AH (1968). Royal Mint.
Isa Town (Arabic: مدینة عیسى  ) is a high class town located in Bahrain in the north
central part of the country. The name Isa refers to Isa ibn Salman Al Khalifah,
the ruler of Bahrain from 1961 to 1999.
Bust of Sheikh Isa bin Salman Al Khalifa facing left. Engraved by Michael
Rizzello. / Crowned coat of arms in the centre of the octagon. Town name,
state name and dates in both Arabic and English.
مدینة عیسى
البحرین
١٣٨٨-١٩٦٨ 1388-1968
BAHRAIN
ISA TOWN
Edge Milled.
In secure plastic holder, graded NGC MS 62, certi�cation number 6769666-
001.

670.00.-

199 China: People's Republic 2012 Gold 200 Yuan PCGS MS69

CHINA. PEOPLE'S REPUBLIC.
Gold 200 yuan, 2012.
Panda; Gold Bullion
In secure plastic holder, graded PCGS MS69 , certi�cation number
24488873.

710.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6769666-001/62/
https://www.pcgs.com/cert/24488873


200China: People's Republic 2011 Gold 50 Yuan PCGS MS70

CHINA. PEOPLE'S REPUBLIC.
Gold 50 yuan, 2011.
Panda; Gold Bullion
In secure plastic holder, graded PCGS MS70 , certi�cation number 19437911.

80.00.-

201 China: People's Republic 2012 Silver 10 Yuan PCGS MS69

CHINA. PEOPLE'S REPUBLIC.
Silver 10 yuan, 2012.
Panda; Silver Bullion
In secure plastic holder, graded PCGS MS69 , certi�cation number 24757991.

20.00.-

202 China: People's Republic 2013 Silver 10 Yuan PCGS MS70

CHINA. PEOPLE'S REPUBLIC.
Silver 10 yuan, 2013.
Beijing International Coin Exposition
In secure plastic holder, graded PCGS MS70 , certi�cation number 27178639.

20.00.-

https://www.pcgs.com/cert/19437911
https://www.pcgs.com/cert/24757991
https://www.pcgs.com/cert/27178639


203 China: People's Republic 2013 Silver 10 Yuan PCGS MS70

CHINA. PEOPLE'S REPUBLIC.
Silver 10 yuan, 2013.
Beijing International Coin Exposition
In secure plastic holder, graded PCGS MS70 , certi�cation number 27178642.

20.00.-

204China: People's Republic 2014 Silver 10 Yuan PCGS MS70

CHINA. PEOPLE'S REPUBLIC.
Silver 10 yuan, 2014.
Panda; Silver Bullion
In secure plastic holder, graded PCGS MS70 , certi�cation number 28614560.

20.00.-

205 China: People's Republic 2014 Silver 10 Yuan PCGS MS70

CHINA. PEOPLE'S REPUBLIC.
Silver 10 yuan, 2014.
Panda; Silver Bullion
In secure plastic holder, graded PCGS MS70 , certi�cation number 28614562.

20.00.-

https://www.pcgs.com/cert/27178642
https://www.pcgs.com/cert/28614560
https://www.pcgs.com/cert/28614562

